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Brebbia, 22 aprile 2020 
Oggetto: LA SOSPENSIONE DEI VERSAMENTI DELLE CARTELLE / AVVISI DI ACCERTAMENTO, 
“ROTTAMAZIONE” E “STRALCIO E SALDO”  
 
L’articolo 68, DL n. 18/2020 ha disposto la sospensione dei versamenti delle cartelle, avvisi di accertamento, 
rottamazione e saldo e stralcio. 
Di seguito una breve analisi delle rate sospese. 
 

SOSPENSIONE VERSAMENTI CARTELLE DI PAGAMENTO / AVVISI ESECUTIVI 
 
L’articolo  

Tipologia atto  Sospensione versamenti  
scadenti nel periodo 8.3 - 31.5  

• cartella di pagamento  

• avviso di accertamento esecutivo - importi dovuti dopo 
affidamento del carico all’Agente della Riscossione  

• avviso di addebito INPS esecutivo  

• atto di accertamento esecutivo emesso dall’Agenzia delle 
Dogane ai fini della riscossione delle risorse proprie dell’UE e 
dell’IVA all’importazione  

• atto di ingiunzione fiscale emesso da Ente territoriale  

• atto esecutivo emesso da Ente locale  

 
 
 
 

SI 

• avviso di accertamento esecutivo - importi dovuti:  
o a seguito di acquiescenza, in caso di rinuncia 

all’impugnazione;  
o a titolo di versamento provvisorio, in caso di 

impugnazione  

• comunicazione irregolarità / avviso bonario  

• avviso di recupero di credito d’imposta  

• atto di contestazione delle sanzioni  

• avviso di accertamento ai fini dell’imposta di registro  

• atto di mediazione / conciliazione giudiziale  

• accertamento con adesione  

 
 
 
 

NO  

 
Sono pertanto sospese le cartelle di pagamento dell’agenzia delle entrate riscossione e gli avvisi di addebito 
INPS, comprese le rateizzazioni relative a queste tipologie, per il periodo 8 marzo – 31 maggio ed andranno 
pagati entro il 30 giugno in una unica soluzione o con rateizzazione, presentando apposita istanza. 
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NON sono invece sospesi le comunicazioni di irregolarità e gli avvisi bonari che devono essere versati entro 
i termini normali, e nel caso di rateizzazioni in corso qualora il pagamento non avvenisse entro la scadenza 
della rata successiva si decadrà dal pagamento agevolato. 
 
 

SOSPENSIONE VERSAMENTI “ROTTAMAZIONE RUOLI” E “STRALCIO E SALDO” 
 
Sono state prorogate dal 28 febbraio al 1° giugno, successivamente alla scadenza originale, le seguenti 
scadenze legate alla “rottamazione” e al “saldo e stralcio”. 

• La seconda rata delle somme dovute dai soggetti che hanno aderito alla definizione agevolata dei 
ruoli affidati all’Agente della Riscossione nel periodo 2000 – 2017, c.d. “rottamazione-ter”, 
presentando l’istanza di adesione (mod. DA-2018-R) entro il 31.7.2019;  

• Le somme dovute dai soggetti che hanno aderito alla definizione agevolata dei ruoli ex DL n. 
148/2017, e non hanno effettuato l’integrale pagamento, entro il 7.12.2018, delle somme in scadenza 
nei mesi di luglio / settembre / ottobre 2018, come previsto dal DL n. 34/2019 e hanno presentato il 
mod. DA-2018-R entro il 31.7.2019;  

• La terza rata delle somme dovute dai soggetti che hanno aderito alla definizione agevolata dei ruoli 
affidati all’Agente della Riscossione nel periodo 2000 – 2017, c.d. “rottamazione-ter”, presentando 
l’istanza di adesione (mod. DA-2018) entro il 30.4.2019;  

• Le somme dovute dai soggetti che hanno aderito alla definizione agevolata dei ruoli ex DL n. 
148/2017, e non hanno effettuato l’integrale pagamento, entro il 7.12.2018, delle somme in scadenza 
nei mesi di luglio / settembre / ottobre 2018, come previsto dal DL n. 34/2019 e hanno presentato il 
mod. DA-2018 entro il 30.4.2019;  

• Le somme dovute, a titolo di risorse proprie tradizionali UE e dall’IVA all’importazione, dai soggetti 
che hanno aderito alla definizione agevolata dei ruoli affidati all’Agente della Riscossione nel 
periodo 2000 – 2017, c.d. “rottamazione-ter”, presentando l’istanza di adesione (mod. DA-2018-D) 
entro il 30.4.2019. 

• La seconda rata dovuta dai soggetti che hanno aderito al c.d. “stralcio e saldo” dei debiti risultati da 
carichi affidati all’Agente della Riscossione nel periodo 2000 – 2017 che:  

o hanno presentato il mod. SA-ST entro il 30.4.2019;  
o hanno presentato il mod. SA-ST-R entro il 31.7.2019 usufruendo della proroga disposta dal 

DL n. 34/2019.  
 
Si evidenzia che, al momento, la scadenza relativa alla rata di “rottamazione-ter” di maggio 2020 NON sono 
sospese. Il Decreto non ha modificato il termine di pagamento della rata di maggio della “rottamazione-ter” 
che deve essere pagata entro la scadenza originaria per non perdere i benefici della rottamazione. 
 
 
Restando a Vostra disposizione per chiarimenti in merito, è gradita l’occasione per porgere distinti saluti.  
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